

975 года

А

кольников, освобождение его первых приглашены состоялось на встречу с коммюнистами, называемыми околением. Был а он по уши радостен, переменился город.

и возвратился Грозный, гремел завтра. Правления.

профсоюзом, необходимым заботам и настоящим людским военным народом, напоминавшим —

Часов.

И

адусов в приветствии

должны иметь в повороте, витрине в воздухе, йцев, горы.

дам

негу Ко- ща. Он разрядил занял

ильев.

анитов

но

ке

и фильм

ы

21 час.

ы

фильм

Е

20 часов.

о

трак-

40.

ода при

курсы

учебению

и: ка-

мая-

месяца.

ы обес-

за пер-

рублей,

— по 75

тся об-

даться в

МК-538,

иетов

овещания

дела, от-

— 18,

нижней

ж 6198

Завтра — первый районный слет передовиков сельского хозяйства

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.

№ 14 (7592)

Четверг, 30 января 1975 года

Цена 2 коп.



На щит районного вестника

Успешно начал завершающий год пятилетки колхоз льнозавода. Рабочие с душой относятся к делу, ежедневно добиваются перевыполнения производственных задач.

Это позволило заводу досрочно, на 28 января, выполнить месячный план. Например, льноволокна выработано 150,2 тонны при плане 149 тонн. Выполнен план реализации продукции. Ее дано государству на 211 тысяч рублей.

Решением бюро РК КПСС и исполнкома райсовета льнозавод занесен на щит районного вестника. В честь этого коллектива зажжена звезда трудовой славы.

За успехи в труде

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области строительства присвоено почетное звание заслуженного строителя РСФСР ВАСИЛЬЕВОЙ ГАЛИНЕ ВАСИЛЬЕВНЕ — бригадиру штукатуров ПМК-538.

На новые рубежи

Минувший год мы завершили досрочным выполнением всего намеченного. Потребители реализовано различной продукции сверх плана на 12 тысяч рублей. Производительность труда за год возросла на 5 процентов, а по сравнению с 1973 годом — более чем на 7 процентов. Выполнены и другие пункты социалистических обязательств четвертого года пятилетки.

В ответ на Обращение партии и на постановление о развертывании социалистического соревнования коллектив принял повышенные социалистические обязательства и встречный план. Он наметил завершить план хозяйственной деятельности к 26 декабря, выпустить сверх плана товарной продукции на 5 тысяч рублей и реализовать — на 8 тысяч рублей.

Провести посадку, посев лесокультур в сжатые сроки, добиться их приживаемости сверх установленной нормы на 2 процента. Увеличить площади теплиц в Пригородном лесничестве на 0,05 га и получить не менее 150 тысяч штук сеянцев. Проводить масштабно-разъяснительную работу



Седьмой год трудится на Столбовской ферме колхоза «Авангард» Нина Павловна Федорова. За это время к ней пришли мастерство, опыт и знания. И это помогает добиваться успехов в работе.

В минувшем году Нина Павловна получила от каждой овчарки по 1,4 ягненка, настриг шерсти составил по 2,5 килограмма. Нынешнюю зимовку животные проводят в новом

овчарнике, который рассчитан на 400 овцематок.

Нина Павловна с честью выполнила социалистическое обязательство, принятое на четвертый год девятой пятилетки. За свой ударный труд она, безусловно, заслуживает похвалы и награды. И лучшей наградой является право участия в первом слете передовиков сельского хозяйства района.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу Нина Павловна приняла на завершающий год пятилетки повышенные обязательства.

НА СНИМКЕ: Н. П. Федорова.

Фото Ю. Орлова.

В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

Почет по труду

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий промышленности, транспорта, строительства, торговли и связи за четвертый квартал 1974 года, бюро райкома КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся признали победителем завод железобетонных конструкций (директор т. Васильев А. И., секретарь парторганизации т. Афанасьев З. М., председатель рабочего комитета т. Жумига С. И.), выполнивший производственный план по всем технико-экономическим показателям: по реализации продукции на 105 процентов, выпуску валовой продукции — 110, по

производительности труда — на 107,3, по прибыли — на 111,3 процента.

Заводу железобетонных конструкций присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся.

За успешное выполнение производственной программы в четвертом квартале 1974 года на районную Доску почета занесены: завод железобетонных конструкций, филиал Ленинградского производственного текстильно-галантерейного объединения «Север», котора общественного питания, ремонтный завод.

УСПЕХОВ ВАМ, труженики полей и ферм!

ЗАВТРА состоится первый районный слет передовиков сельскохозяйственного производства. Для большого разговора о своих дела, задачах соберутся в Доме культуры полеводы, животноводы, механизаторы.

В слете участвует более 250 тружеников села. Эта цифра красноречиво свидетельствует о росте рядов правофланговых пятилетки. Примечательно и то, что право быть участниками слета завоевали не только отдельные люди, а и целые коллективы — две полеводческие бригады, пятнадцать животноводческих ферм, два специализированных механизированных звена.

Самый представительный является делегация колхоза «Путь к коммунизму». Честь, как говорится, по заслугам. В минувшем году это хозяйство добилось значительных успехов во всех отраслях своего производства. К примеру, седьмая бригада (бригадир А. Ф. Михайлов) собрала с каждого гектара по 26,9 центнера зерна, а третья бригада (бригадир В. П. Павлов) — по 189 центнеров картофеля. Доярка Кировской фермы А. К. Гусарова надоила от каждой закрепленной за нею коровы по 4018 килограммов молока. Колхоз с честью выполнил социалистические обязательства по поставкам государству всех продуктов земледелия и животноводства.

Передовики сельскохозяйственного производства окружены у нас заботой, вниманием. Должное будет воздано им и на слете. По итогам работы за 1974 год самые лучшие из них удостоются почетных званий «Лучший животновод района», «Лучший механизатор района».

Передовикам есть что рассказать. На слете они, несомненно, поделятся своим богатым опытом. Расскажут о том, как, несмотря на неблагоприятные погодные условия, выращивают хорошие урожаи хлебов, картофеля, льна, как повышают надои молока, среднесуточные привесы животных.

Нынешний год особенный. Он венчает всю пятилетку. Дело чести каждого работника сельского хозяйства — ознаменовать его ударным трудом на полях и фермах, закрепить и умножить достигнутые успехи, взять намеченные затраты.

вотных, каким путем добиваются высокопроизводительного использования имеющейся у нас разнообразной техники.

Однако в сельскохозяйственном производстве немало и недостатков. Еще низки урожаи (зерна, например, от 7,1 до 10,8 центнера на гектар), в совхозах «Духновский», «Салют», колхозах «Организатор», «Родина». Всем хозяйствам не выполнили годовых социалистических обязательств по продаже государству молока, пять — мяса. Особенно в глубоком прорыве по реализации животноводческой продукции оказались колхозы «Вперед», «Большевик». Много лучшего желает использование тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

В чем дело? Что мешает движению вперед? Об этом на слете тоже должен пойти обстоятельный разговор. Достижения передовиков не должны заслонить наших прощиков, недоработок. Вскрыв недостатки, необходимо наметить и пути их быстрейшего устранения.

Труженики колхозов и совхозов с воодушевлением восприняли Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании. Трудовой и политический подъем, вызванный на селе этими документами, требуется направить на борьбу за дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства. Надо полагать, что участники слета вызовут на соревнование своих товарищей по работе. Честное трудовое соперничество поможет решению наших главных задач — дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

Нынешний год особенный. Он венчает всю пятилетку. Дело чести каждого работника сельского хозяйства — ознаменовать его ударным трудом на полях и фермах, закрепить и умножить достигнутые успехи, взять намеченные рубежи.

В СЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Проблемы дальнейшей механизации и электрификации сельского хозяйства вынесены на обсуждение Всесоюзной научно-производственной конференции, которая проходит в Москве. Ее участники — руководящие работники министерств и ведомств, связанных с проектированием, производством, использованием техники для села, а также технологии сельского хозяйства, передовики производства, ученые рассматривают актуальные задачи в свете решений декабря 1974 г. Пленума ЦК КПСС, речи товарища Л. И. Брежнева на этом пленуме, Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу.

(ТАСС).

И. Корунов,
директор лесхоза.

ПОДВОДЯ итоги работы за минувший год, коллектив нашего колхоза может уверенно сказать, что сделано немало. Особенно радуют успехи хлеборобов. С каждого гектара собрано по 20,6 центнера зерна, 122 — картофеля, 5,6 — льноволокна и по 3,5 центнера льносемян.

Высокий урожай зерновых — не случайное явление, а плод самоотверженного труда всего коллектива, результат борьбы за повышение культуры земледелия и плодородия почвы. Земледельцы все усилия свои направляли на рост продуктивности зерновых, картофеля, льна. И каждый боролся за право стать участником слета передовиков.

Замечательных успехов в земледелии добились бригада, руководимая Александром Федоровичем Михайловым. Здесь с 66 гектаров собрано по 26,9 центнера зерна. Высокий валовой сбор картофеля — 150 тонн. А это значит, что каждый гектар «второго хлеба» дал 150 центнеров клубней с гектара.

В числе первых коллектив

РАСТУТ РЯДЫ ПЕРЕДОВИКОВ

бригады справился и с продажей льнотресты государству. Каждый из 18 гектаров льна дал 3,5 центнера семян и 7 центнеров волокна.

В бригаде особое внимание было уделено накоплению кормов, как основному фактору увеличения производства продукции животноводства. Полеводы бригады значительно перекрыли плановое задание по заготовке сена, закладке силоса, успешно справились с планом заготовки сенажа.

Успех бригады — результат живого и единственного соревнования земледельцев за выполнение принятых обязательств. И как итог этой повседневной борьбы — право быть среди участников первого районного слета передовиков сельского хозяйства.

Следует отметить, что коллектив под руководством А.Ф. Михайлова не единственный участник слета. Этого почетного права добилась и бригада, которой руководит Виктор Павлович Павлов. Полеводы

бригады получили по 22,2 центнера зерна с каждого из 60 гектаров, по 182 центнера картофеля с площади 13 гектаров. Бригада успешно справилась с плановыми заданиями по заготовке сена, закладке силоса и сенажа. Участницей слета стала и звеневая Евгения Ивановна Лукина. В этом звене с 24 гектарами «северного шелка» собрано по 4,2 центнера льносемян и по 6,3 центнера льноволокна. Доход с каждого гектара посевов льна составил 971 рубль.

Нет необходимости доказывать, как много значит труд механизаторов. Ведь на их плечи ложится основная тяжесть проведения многих сельскохозяйственных работ. Без преувеличения можно сказать, что большинство механизаторов с честью справляются с порученным делом, показывают образцы самоотверженного труда. В числе их следует назвать братьев Федоровых. Иван Ильич убрал 156 гектаров, намолотил

животные получают хвою. Как летом, так и зимой кормлю скот три раза в сутки. Слежу также за тем, чтобы исправно действовали автоматики, чтобы рядом с кормушками всегда была соль. В животноводческом помещении стараюсь поддерживать чистоту. Словом, дел у меня хватает. И пока не управляюсь с ними, домой не ухожу. Да иначе и нельзя, если хочешь взять намеченные рубежи.

Моя бывшая напарница ушла на пенсию. Теперь мне помогает в работе Василий Егоров. Человек он тоже старательный, и дело у нас с ним идет на лад.

Внесен первый вклад в выполнение социалистических обязательств, принятых на завершающий год пятилетки. На днях мы сняли с откорма двадцать бычков. Сдаточный вес каждого из них составил 350—400 килограммов.

Мое твердое решение — закрепить, приумножить нынче трудовые успехи. Это будет ответом на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

И. Никифоров,
скотник
свхоза «Салют».

ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

В МЯСНОМ животноводстве дела у нас идут хорошо. Минувший год работники откормочных ферм закончили с высокими трудовыми показателями.

Годовое социалистическое обязательство по продаже государства мяса выполнено на 124 процента. За реализацию сверхплановой продукции совхозу только в виде дополнительной оплаты начислено 47,3 тысячи рублей.

Весомый вклад в общее дело внесен и мною. Я откормил 86 голов молодняка крупного рогатого скота. Среднесуточный привес каждого животного составил 796

граммов. Это превышает мясное социалистическое обязательство.

Успех дался, разумеется, нелегко. Много усилий прилагал я к тому, чтобы мои подопечные росли здоровыми, заметно прибавляли в весе.

У нас практикуется стойловый откорм скота. Животные круглый год содержатся в помещении. Но это не значит, что они лишены благ, которые им предоставляют природа.

Летом телята ежедневно вдоволь обеспечивались свеженакошенной зеленою массой. Во избежание перебоев подвозил ее на ферму я сам. Для животных также каждый день отпускалось достаточно концентратов. Благодаря этому в летние месяцы среднесуточный привес каждого теленка составлял более килограмма.

Неплохой рацион установлен для откормчиков и с наступлением зимы. На голову в сутки приходится по 3 килограмма сена, 25 — сено, 3 — концентратов. А в виде витаминной подкормки,

В МИНИУШЕМ году мне пришлось немало времени затратить на подготовку машин к полевым работам. Тревогу вызывало отсутствие в колхозе картофелесажалки. Точнее, она была, но в таком изношившемся состоянии, что восстановления уже не помышляли.

Однако я взялся за это не легкое дело. И старания не пропали даром. Все 57 гектаров картофеля посадил этой машиной. Пожалуй, она послужит еще и нынче.

Трудоемкой оказалась и сборка нового комбайна «Нива». Эту работу я выполнил один. Подготовил машину так, чтобы она служила надежно и долго.

К любой технике требуется заботливое отношение. Главное я вижу в своевременном проведении технических уходов. Об их сроках напоминает количество израсходованного горючего. Стараюсь постоянно сле-

животные получают хвою.

Как летом, так и зимой кормлю скот три раза в сутки. Слежу также за тем, чтобы исправно действовали автоматики, чтобы рядом с кормушками всегда была соль. В животноводческом помещении стараюсь поддерживать чистоту. Словом, дел у меня хватает. И пока не управляюсь с ними, домой не ухожу. Да иначе и нельзя, если хочешь взять намеченные рубежи.

Моя бывшая напарница ушла на пенсию. Теперь мне помогает в работе Василий Егоров. Человек он тоже старательный, и дело у нас с ним идет на лад.

Внесен первый вклад в выполнение социалистических обязательств, принятых на завершающий год пятилетки. На днях мы сняли с откорма двадцать бычков. Сдаточный вес каждого из них составил 350—400 килограммов.

Мое твердое решение — закрепить, приумножить нынче трудовые успехи. Это будет ответом на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

И. Никифоров,
скотник
свхоза «Салют».

Всякому делу — старание

дить за состоянием своего МТЗ-50, на котором работаю уже два года.

Безотказной службой отвечает машина на проявленную заботу. Не подвела она и в разгар весенней посевной кампании и на заготовке кормов. На мою долю выпали все работы и по уходу за картофелем.

Несомненно, трактор «Беларусь» в полевых работах может найти еще более широкое применение. Поставленный на полуустренничный ход, он обладает хорошей проходимостью и способен работать с различным прицепным инвентарем. Так что эта машина и в дальнейшем при необходимости будет использоваться в полевых работах наряду с гусеничными тракторами.

За 1974 год я выработал на

329 тонн зерна. Столько же намолотил и Виктор Ильич. Комбайнеры при плане 16 центнеров добились урожайности 21,1 центнера и завоевали право быть участниками слета.

90 гектаров картофеля поручили колхозники выращивать механизированному звену. 1097 тонн составил валовой сбор. Звеневая Николай Егорович Лукин по результатам работы звена также завоевал право быть среди участников слета передовиков.

Больших успехов в минувшем году добились и работники животноводства. Из девятнадцати колхозных дюрок девять превзошли трехтысячный рубеж надоев молока. А самый лучший показатель у Александры Кузьминичны Гусаровой, надоившей по 4018 килограммов молока от каждой коровы. Большой вклад в выполнение социалистического

обязательства внесли тягачи. Благодаря их упорному труду средний вес каждого сданного животного составил 402 килограмма. Все это стало возможным потому, что каждый труженик осознал свою роль в решении тех задач, которые стояли перед коллективом в определяющем году пятилетки.

Прилив новых сил у тружеников колхоза вызвали обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, постановление о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования. В ответ на это колхозники решили в заключительном году пятилетки собрать с каждого гектара по 22 центнера зерна, 150 центнеров картофеля, надоить от коровы по 3100 килограммов молока. Все наши помыслы направлены на успешное выполнение девятой пятилетки.

В. ОРЛОВ,
председатель
колхоза

«Путь к коммунизму».

Стаж
водств
дать
групп
вотни
вес ка
НА
Подпи
«Красн
на Ив
Фото

ХЛЕБ
шего г
ловиям
во участ
ном сл
ского тог
нам по
бованни
и стрем

Комб
стороне
пожалу
нам спр
бов в ше
все воз
проходи
агрегат

Широ
у нас с
полните
получил
Но и в
бовалас
нам пр
на поле

Дело
легкости
прибила

У ПОР
нас
году бор
молоко.
подведен
ные итог
метить, ч
лась пол

Отрадн
отдельны
вся наша
вала пра
в районн
дровиков
зиятства.

Рубеж

было пол
дой коро
по 2900
молока. Е
ко взяли
шагнули.
моловка
ставил 3

Наибол

общее

3. И. Пу

доила от

своей гру

килограмм

принадле

сто в сог

соревнова

Хороши

в работе

ПОКАЗАТЕЛИ ХОРОШИЕ

Старательным и добросовестным труженикам зарекомендовал себя механизатор нашего колхоза Валентин Васильевич Васильев. В минувшем году на тракторе ДТ-75 он выработал 1380 эталонных гектаров и сэкономил 798 килограммов горючего.

НА СНИМКЕ: механизатор колхоза «Путь к коммунизму» Виктор Владимирович Владимириров, выполнивший личную

пятилетку в сентябре 1974 года.

Фото Ю. Орлова.

тракторе 678 эталонных гектаров и сэкономил 980 килограммов горючего. Кроме того, довелось работать и на уборке хлебов. За мною числится 130 гектаров убранных площадей.

Хорошо поработали на жатве все механизаторы хозяйств. С косовицей хлебов мы управились вовремя. Нашли возможность помочь в уборке и своим соседям — труженикам колхоза «Путь к коммунизму».

На завершающий год пятилетки я принял обязательство выработать на тракторе 800 эталонных гектаров и на 130 гектарах убрать зерновые. Чтобы добиться намеченного и успешно завершить девятую пятилетку, сил не пожалею.

Сейчас все наши заботы о будущем урожае. Большая от-

ветственность ложится на механизаторов по обеспечению полей удобрениями.

Несмотря на все трудности, дело идет успешно. Механизированный отряд близок к выполнению трехмесячного задания. На колхозные поля доставлено около 3500 тонн местных удобрений. Время впереди еще есть, и мы постараемся довести дозу органики до 7—8 тонн на гектар пашни.

На завершающий год пятилетки труженики колхоза на метили повысить урожайность зерновых по сравнению с 1974 годом на 1,4 центнера и получить с каждого гектара по 120 центнеров картофеля. Предпосылки для этого есть.

Е. Прокофьев,
механизатор колхоза
«Заветы Ленина».

я 1975 года
внесли тे-
ра их упор-
ий вес как-
жевного со-
срамма. Все
ным потому,
геник осоз-
решении тех
толями перед
определенностями

сил у тру-
вызвали Об-
С к партии
роду, поста-
звертышами
листическо-
в ответ на
шили в за-
пятилетки
ектара по
150 цент-
надоить от
килограммов
и помыслы
ешнее вы-
пятилетки.
ОРЛОВ,
председатель
колхоза
тизму.

30 января 1975 года



Стаж ее работы в животноводстве составляет девятнадцать лет. Была свинаркой, дояркой. А в прошлом году ухаживала за телятами. В ее группе насчитывается 57 животных. Среднесуточный привес каждого за год составил 835 граммов.

НА СНИМКЕ: телятница Подлапской фермы колхоза «Красный Октябрь» Валентина Ивановна Скачкова. Фото Ю. Орлова.

ХЛЕБОРОБЫ нашего колхоза еще в начале минувшего года ознакомились с условиями соревнования за право участия в первом районном слете передовиков сельского хозяйства. Не скрою, тогда высокими показались нам поставленные в них требования. Но к высокой цели стремления больше.

Комбайнеры не остались в стороне от соревнования. И, пожалуй, именно это помогло нам справиться с уборкой хлебов в трудных условиях прошлого года. Было сделано все возможное для улучшения проходимости зерноуборочных агрегатов.

Широкое применение нашло у нас спаривание скатов. Дополнительную площадь опоры получили почти все машины. Но и в этом случае часто требовалась выручка. На помощь нам приходил «дежуривший» на поле трактор. Дело осложнялось еще легкостью хлебов. Непогода прибила их к земле на значи-

В ЧЕТВЕРТОМ году пятилетки животноводы совхоза «Глубоковский» продали государству 784 тонны мяса. Из этого количества преобладающая доля падает на поставки свинины — 546 тонн. Свинарки, телятницы вложили немало труда и стараний, чтобы с честью справиться с поставленными перед ними в начале года задачами. И большинство из них добились хороших производственных показателей.

В третьей бригаде Глубоковского отделения совхоза, в деревне Авсейково, есть свиноферма. Вот уже на протяжении последних пяти лет трудится здесь Валентина Ивановна Петрова. 150 животных откармливала свинарка в минувшем году. Поступали откормчики из разных хозяйств. Долг свинарки — сохранить все поголовье, обеспечить достижение наивысших привесов, чтобы на приемные пункты отправлялись упитанные животные.

Обязательство, взятое свинаркой, предусматривало получение полукилограммовых

«КРАСНЫЙ МАЯК»

ОТ РУБЕЖА К РУБЕЖУ

привесов в сутки. Обязательство немалое, требует приложения умения и старания. И залог успеха в кропотливом повседневном труде.

Именно так и трудилась Валентина Ивановна на протяжении почти десяти месяцев. Поэтому ее питомцы и «нагуляли тело». До 160 килограммов достиг седаточный вес отдельных откормчиков. Среднесуточный привес за год составил 804 грамма.

Добросовестно относится к своим обязанностям свинарка. Если требуется, то и подольше останется на ферме, стараясь дать поросятам подогретый корм. Тщательно следит за чистотой помещения, корыт, чтобы корм не загрязнялся. Да и вечером не уйдет с фермы до тех пор, пока все не будет приведено в порядок.

Вместе с Валентиной Ивановой на ферме трудилась ее подруга свинарка Е. В. Мокрова. Елена Васильевна

тоже со всей душой относится к своим обязанностям. За прошлый год среднесуточные привесы откормчиков ее группы составили 603 грамма.

А если говорить об общем вкладе двух свинарок в выполнение совхозных обязательств, то в прошлом году валовые привесы свиней на ферме составили 31,5 тонны.

В рацион кормления животных входили три килограмма комбикормов, до трех — зеленки, два — три килограмма брюквы. Постоянное обеспечение животных зеленым кормом помогло удержать высокие привесы. И, конечно же, трудолюбие свинарок, их добросовестная работа. Ведь когда коммунисты совхоза принимали в свои ряды В. И. Петрову, то она давала слово трудиться по-коммунистически. Слово свое держит крепко.

Сейчас В. И. Петрова ухаживает за группой бычков на откорме. Вместе с напарницей

В. А. Яковлевой они стараются работать так, чтобы довести молодняк до высоких сдаточных кондиций. Ведь на заключительный год пятилетки в ответ на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу животноводы совхоза взяли высокое обязательство — продать государству 870 тонн мяса при плане 850 тонн.

От рубежа к рубежу шагают животноводы совхоза. В соревновании видят они залог успешного выполнения намеченного. Ознакомившись с постановлением о Всесоюзном социалистическом соревновании, животноводы дают слово и в этом году внести решающий вклад в повышение эффективности производства.

А. Васильев,
бригадир
совхоза «Глубоковский».

В ЧИСЛЕ победителей

Большой вклад в развитие нашего общественного хозяйства внесли механизаторы Михаил Тимофеевич Тимофеев и Юрий Федорович Орлов. Об этом говорят следующие цифры: М. Т. Тимофеев на тракторе ДТ-75 выработал в минувшем году 1155 эталонных гектаров, сэкономил 2450 килограммов горючего. Ю. Ф. Орлов на машине ДТ-54 соответственно — 1055 эталонных гектаров и 1714 килограммов горючего.

Оба механизатора за свой долголетний и безупречный труд неоднократно премированы правлением колхоза, а М. Т. Тимофеев в прошлом году удостоен высокой правительенной награды — ордена «Знак почета».

Механизаторы закончили ремонт закрепленной за ними техники и ведут вывозку на поля органических удобрений.

Е. Степанов,
председатель
колхоза «XXI партсъезд».

ЗА ПРАВО УЧАСТИЯ

тельных площадях. Только установление на мотовилах стебледопыльников помогло нам максимально сократить потери зерна. Минувший год научил многому. И этот метод, безусловно, найдет применение в будущем.

Хорошо показал себя на хлебных полях новый комбайн «Нива», на котором мне довелось работать. Широкие баллоны агрегата позволили обойтись без дополнительных скатов. Лучше берет он полегкие стебли. Более вместительный бункер тоже способствует повышению производительности агрегата.

Если прежде рабочий день комбайнера считался временем от росы до росы, то новая «Нива» расширит эти рамки. Машина хорошо обмолачивает сырье хлеба. Улучшает условия труда комбайнера имеющаяся кабина. Она не только

защищает от пыли и ветра, но и от лишних звуков. При этом обзорение остается хорошим.

Успех работы комбайнера в значительной мере обеспечивается уходом за машиной, правильной регулировкой ее узлов. И, конечно, стараешься следить за ее состоянием, все сделать благовременно, так, чтобы на поле не терять дорогие минуты. А к новому агрегату требуется особое внимание. Ведь от этого во многом зависит срок его службы.

Уже не первый год мы вели жатву группами в три-четыре комбайна. Этот метод еще раз доказал свое преимущество. Таким путем легче организовать работу. Взять хотя бы заправку машин горючим. На поле это легче сделать, когда агрегаты вместе. И надо

сказать, правление колхоза хорошо организовало дело.

Неплохо была налажена отвозка зерна на ток. Нам не приходилось простоять с наполненным бункером. Словом, на создание условий для работы обижаться не приходится. Не забыто в колхозе моральное и материальное стимулирование труда комбайнера.

Все это, несомненно, способствовало успешному проведению уборки. В колхозе сжаты и обмолочены хлеба на 930 гектарах. На мою долю приходится 177 гектаров. С каждого из них получено около 15 центнеров зерна.

Уже сейчас мы стремимся сделать все возможное, чтобы получить высокий урожай в завершающем году пятилетки. С этой целью на колхозные фермы доставляется подстилочный торф. Проходит некоторое время — и на нивы вывозим торфо-навозные компости. Одним словом, поля получат достаточное количество органики. Своевременно будет подготовлена и сельскохозяйственная техника.

В. Яковлев,
комбайнер
совхоза «Большевик».

В борьбе за молоко

же доярки Е. Е. Никифорова, Р. Е. Белоусова, Л. П. Андреева, Е. Т. Устрикова. Они тоже перевыполнили свои личные социалистические обязательства.

Машины, увозящие с нашей фермы продукцию, никогда не уходят с легким грузом. В 1974 году мы произвели 5836 центнеров молока. Это на 451 центнер больше, чем предусматривалось обязательством.

Как я уже говорил, наш коллектив не жалел сил в борьбе за молоко. Были приведены в действие резервы.

Летом дойное стадо содержалось в лагере. Для выпаса скота использовалось долголетнее культурное пастбище. Правда, травостой на нем оказался не

слишком хорошим. Поэтому животные регулярно подкармливались свеженакошенной зеленью массой.

Зимовка скота началась и проходит неплохо. Работники фермы стараются строго соблюдать установленный распорядок дня, получше выполнять возложенные на них обязанности.

С расплодом животных все в основном обстоит благополучно. Многие коровы уже отелились. Полученные от них телята сохранены.

В суточный рацион каждой коровы включаются 5 килограммов сена, 3 — соломы, 15 — силоса, 10 — корнеплодов, 2 — концентратов. Дается животным и барда. Все это вместе взятое составляет не

менее девяти кормовых единиц. Налажена и витаминная подкормка коров, что очень важно в данное время.

Не за горами момент, когда продукция от нас будет приниматься по новому ГОСТу. Учитывая это, мы усилили на своей ферме борьбу за повышение качества молока. Однако надо прямо сказать, что желаемое еще не достигнуто. И в этом направлении нам предстоит еще много поработать.

Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу встречено нашим коллективом с одобрением. Мы еще шире развернем социалистическое соревнование под девизом: дать в завершающем году пятилетки продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

П. Дмитриев,
бригадир Петровской
молочнотоварной фермы
совхоза «Красный фронтовик».



Вячеслав Васильевич Александров — тракторист первого класса. Трудится на полях колхоза «Вперед» более десяти лет. На тракторе «Беларусь» выполняет всевозможные работы. За добросовестный труд он награжден медалью «За трудовую доблесть».

Участвует во Всесоюзном

социалистическом соревновании, механизатор в определяющем году пятилетки добился хороших показателей. Он выработал 1152 эталонных гектара, сэкономив более 3000 литров горючего.

НА СНИМКЕ: В. В. Александров.

Фото Ю. Орлова.

МИРЕ интересного

Забота о ближнем

Один белгийский журналист поспорил с коллегами, что в течение часа представит им неоспоримое доказательство невнимательности и беззлобности. С табличкой, повешенной на шею, и со шляпой в руке он вышел на улицу. Через час в шляпе звенела мелочь на сумму около ста франков (примерно полтора—два рубля). Между тем на табличке было разборчиво написано: «Я вовсе не нуждаюсь в ваших деньгах! Будьте последними глупцами, если опустите в шляпу хотя бы одну монетку».

Расторопный

У финского почтальона Анти Куусисто самый большой в стране почтовый участок — он простирается на 250 километров. Анти обслуживает жителей крайнего севера Финляндии в районе озера Инари.

Нелегко быть почтальоном за Полярным кругом. Однако А. Куусисто успешно справляется со своими обязанностями. В этом ему помогают летом — катер, а зимой — лыжи и небольшие аэросани.

Трава-«охотник»

Редкое растение найдено ботаниками в Амударье. Трава эта не имеет корней и свободно плавает в воде, нередко даже на глубине. На поверхность она появляется, чтобы поохотиться. Название ее — альдронавда. Каждый листик травы — «охотника» состоит из двух половинок, которые покрыты тонкими волосками. Стоит только мелким насекомым и ракообразным коснуться их, половинки листьев захлопываются, как капкан. Из специальных желез растение выделяет сок, который растворяет без остатка жертву.

«Золотое досье»

За всю историю человечества, по данным американского журнала «Ньюсик», было добыто около 80 000 тонн золота. Около 75 процентов ежегодной добычи его идет на изготовление ювелирных изделий. Установлено, что более всего драгоценностей из золотого металла находится в личной собственности французских модниц: 5 000 тонн!

На работу — самолетом

Вряд ли найдется еще один такой промышленный район, где бы люди жили от места работы почти за... две тысячи километров. Такое расстояние отделяет Тюмень — адрес постоянной прописки геологов — от Харасавэя, где они ведут поиск и разведку залежей. Впервые в практике освоения подземных богатств Западной Сибири здесь осуществлен смелый эксперимент по организации вахтового метода труда геологов.

Геологи успешно ведут работы по разведке новых месторождений природного газа на Ямале.

П. РЯБОВ.

Ямало-Ненецкий национальный округ.

• П о р о д н о й с т р а н е

Сельское хозяйство: год 1975-й

НИКОГДА еще сельское хозяйство страны не получало таких крупных капитальных вложений, какие запланированы на 1975-й год. В завершающем году пятилетки отрасли выделено в общей сложности свыше 31 миллиарда рублей — на несколько миллиардов рублей больше, чем, например, за всю шестую пятилетку. Почти треть вложений в народное хозяйство идет на нужды села. В этих масштабах выражена незыблемость аграрного курса партии на укрепление материально-технической базы колхозов и совхозов, обеспечивающей устойчивое наращивание производства продуктов земледелия и животноводства.

Сельское хозяйство уверенно превращается в высокоразвитый сектор социалистической экономики, отмечено в Обращении Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Наши аграрные задачи на 1975-й год, как и пути развития всего народного хозяйства, определены декабрьским (1974 г.) Пленумом ЦК КПСС и сессией Верховного Совета СССР. Стоимость валовой продукции земледелия и животноводства должна превысить нынче 100 миллиардов рублей.

Намечается увеличить производство и заготовки зерна и других продуктов. Предстоит многое сделать по переводу аграрного производства на индустриальную основу, по его специализации, концентрации и межхозяйственной кооперации. Впервые в плане предусмотрены задания по комплексному развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР.

Грандиозность размаха, использование огромных финансовых и материальных средств требуют повышенного внимания к экономике повседневных дел. «Основная особенность нынешнего этапа нашего развития состоит именно в том, что на первый план все более и более выдвигаются, наряду

с количественными, качественными факторами экономического роста нашей страны», — говорил товарищ Л. И. Брежnev в речи на торжествах в Молдавии. При этом Генеральный секретарь ЦК КПСС подчеркивал, что «вопросы качества и эффективности имеют самое непосредственное отношение к нашему сельскому хозяйству».

Именно качественные показатели положены в основу аграрных задач завершающего года пятилетки. Ведь рост производства и закупок сельскохозяйственной продукции намечен в основном за счет дальнейшего повышения культуры земледелия и животноводства. Предстоит более эффективно использовать каждый гектар земли, каждый трактор, каждую тонну удобрений, каждый рубль ассигнований. Конкретной опорой в больших и малых делах становится экономический анализ. Он обязательно выявит, насколько широко и умело применяют в хозяйстве новейшие достижения науки и передовой практики.

Всему начало — земля, повышенеие ее плодородия. Материальные и финансовые ресурсы государственного плана обеспечивают небывалый объем мелиорации: орошение почти миллиона гектаров и осушение более миллиона гектаров земель. Мощное подкрепление даст плодородию почв наша химическая промышленность — 72,4 миллиона тонн минеральных удобрений. Укрепится техническое оснащение сельского хозяйства.

Ключевой проблемой остается наращивание сборов зерна. В последние годы темпы его производства и заготовок в ряде районов стали опережать рост приемных мощностей. Сооружение элеваторов и зерноперерабатывающих предприятий признано сейчас неотложным делом. Недавно Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР особо рассмотрели этот вопрос и приняли постановление

«Об ускорении развития технической базы хлебопромышленных предприятий».

Более миллиарда рублей выделено нынче на сооружение только крупных животноводческих комплексов и механизированных ферм. Адреса этих новостроек — все зоны страны. Начнут, например, действовать новые «фабрики говядины» на 10 тысяч голов крупного рогатого скота каждая. Появится еще несколько крупных свиноводческих комплексов по 108 тысяч животных.

Повсюду усиливается внимание к укреплению кормовой базы животноводства: прежде всего она сдерживает сейчас темпы увеличения производства ценных продуктов на фермах. Заказ государственным комбикормовым заводам — повысить мощности на 15 тысяч тонн продукции в сутки. Расширится сеть межхозяйственных комбикормовых предприятий. Большая ставка делается на преобразование зеленых угодий. На сотни тысяч гектаров будут расширены площади орошаемых пастбищ.

Важность решения аграрных задач, их огромное значение для страны и народа понятны каждому. И труженики села, сознавая свой высокий долг, в ответ на призыв партии широко развертывают сейчас Всеобщее социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1975 году и успешное завершение девятой пятилетки.

Д. Смирнов.
(ТАСС).

Коротко

◆ ФОТОВЫСТАВКА, посвященная развитию культуры, науки и искусства в СССР, открылась в Сингапуре. На выставке представлены снимки, рассказывающие о достижениях первой в мире социалистической страны.

◆ МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ по вопросам образования и профессионального обучения молодежи закончилась в Мюнхене. Участники конференции обсудили вопросы борьбы молодежи капиталистических стран за демократизацию системы образования, за ликвидацию безработицы среди молодежи.

◆ ТОМЯТСЯ В ТЮРЬМАХ И КОНЦЛАГЕРЯХ в Израиле и на оккупированных территориях 2 840 палестинских патриотов, сообщает сирийская газета «Ас-Саура».

◆ РОЗНИЧНЫЕ ЦЕНЫ В ИТАЛИИ на продукты питания и промышленные товары увеличились в декабре 1974 г. на 24,5 процента по сравнению с тем же периодом 1973 года.

◆ 11432 ПОГИБШИХ — таков результат дорожных происшествий в Японии в 1974 году. Это на 21,6 процента больше, чем в 1973 году.

◆ ПОДАВЛЯЮЩИЕ МОЛДИНСТВОМ голосов сенат американского конгресса проголосовал за создание специальной комиссии для расследования деятельности разведывательных ведомств, включая ЦРУ и ФБР. Ранее решение об этом было принято демократической фракцией в верхней палате конгресса.

ТАСС.

◆ Наш календарь
И. О. ДУНАЕВСКИЙ



K
N
ОРГ

Весна
СИЛА

Полны
у на
органиче
 поля. И
предусмо
3900 то
ный отр
ет эту р
стки по
ые кул
ганизи

Возгла
торист...
ставе от
трудятся
Евсеев,
А. И. В
лов (уч
та перед
зияства)
зят орга
ной, тре
той бри
щаться

Ежед
тели со
фобрике
куда к
ставляет
в виде

вывозят
«Нынеч
удобрит
вать с
хлеба».
намерен
заверши
ка. Но
ганики

кол

ЗА УР

Хлеб
делом
ЦК КП
скому
намено
год де
ни у
зайств
дого ге
чить, в
центне

В от
ля гла
механи
урожа
де на
тракто
рения
чены
плоды
их не
тар. И
достав

брин

Надо же? ТРУДОВОЙ СТАЖ СТОЛЕТ

В небольшой деревеньке Боры, что на Псковщине, недавно праздновали день рождения Анастасии Ивановны Никандровой. Событие, конечно, самое обычное, да вот в чем суть: виновница торжества исполнилось 108 лет. Ну, а если прибавить, что восьмилетней девчонкой она уже ходила в подпасках, то ее трудовой стаж составил целый век.

Односельчане не спрашивали Анастасию Ивановну о здоровье: знают, что она по

больницам не хаживала, без дела не сиживала. Не жалуется на память, на зрение и слух. Секрет своего долголетия Анастасия Ивановна объясняет просто: если работаешь каждый день, душе стареть некогда. Сейчас она тоже не без дела — помогает дочери по хозяйству, той всего семьдесят шесть лет. Ну, а придет весна — опять сердце и руки потянутся к земле.

Н. Никандров.
Локнянский район.

Сельскохозяйственные кооперативы в Панаме



В Панаме создаются крупные рисоводческие хозяйства, повышающие рентабельность уже существующих объединений. Повсеместно организуются крестьянские кооперативы, которым государство оказывает помощь.

НА СНИМКЕ: на рисовом поле кооператива «Игос».

Фотохроника ТАСС.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Заказ 2476 Тираж 6198